

Да здравствует 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА

№ 12
Год издания 1

Суббота,
5 ноября 1955 года

Цена 20 коп.

ГЛУБОКО

ИЗУЧАТЬ

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

— Не хотите ли Вы что-нибудь пожелать к празднику студентам нашего института, особенно студентам старших курсов? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к

С Л О В О

министру строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР Давиду Яковлевичу Райзеру.

Хочу пожелать к наступающей 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — ответил Д. Я. Райзер, — студентам старших курсов инженерно-строительного института им. Куйбышева использовать оставшееся для учебы время — хорошо изучить специальные предметы, в первую очередь по железобетону и по механизации строительных работ.

Хорошее усвоение указанных дисциплин даст им возможность по окончании института в короткие сроки включиться в ту огромную работу, которая ведется в настоящее время на строительных площадках по внедрению новой техники, в первую очередь сборного железобетона, и по механизации трудоемких и тяжелых работ в строительстве и тем самым стать активными борцами за повышение производительности труда и повышение культуры строительства.

БЛИЖЕ

К ПРОИЗВОДСТВУ

Главный технолог института «Гипростроммаш» лауреат Сталинской премии Владимир Андреевич Гирский — выпускник МИСИ им. В. В. Куйбышева. В беседе с корреспондентом нашей газеты В. А. Гирский просил передать студентам института привет и поздравление с праздником 7 ноября.

Наш корреспондент задал тов. В. А. Гирскому вопрос:

— Какую практическую помощь, по Вашему мнению, студенты МИСИ могли бы оказывать производству уже сейчас, в годы учебы?

— Я думаю, что студенты могли бы взять шефство над одной или несколькими строительными организациями с целью оказания им помощи в получении необходимой техниче-

ТРЕБОВАНИЯ, ВЫДВИГАЕМЫЕ ЖИЗНЬЮ

Вице-президент Академии архитектуры СССР Николай Варфоломеевич Баранов ответил на несколько вопросов корреспондента газеты «За строительные кадры».

— К чему должны готовиться студенты МИСИ в связи с ближайшими перспективами строительства?

— Стройка должна превратиться в место сборки готовых элементов, изготовленных на заводах, а это требует от специалистов высокой инженерно-строительной культуры, так как стоит задача перехода от кустарных приемов к значительно более высокому уровню строительства — сборке зданий. Будущим инженерам-строителям необходимо проделать в стенах института большую работу, чтобы подготовить себя к новым требованиям, выдвигаемым жизнью.

— В какой степени будущим строителям необходимо знание смежных специальностей, в частности архитектуры?

— Современный строительный процесс требует коллективной работы многих специалистов — архитекторов, конструкторов, строителей, сантехников и т. д. Только при наличии слаженной коллективной работы, взаимопонимания и взаимопомощи можно достигнуть хороших результатов. Надо иметь в виду, что в стенах вуза будущие специалисты не могут получить весь комплекс знаний. По окончании института им придется многие годы совершенствоваться в своей специальности.

— Что вы хотите пожелать студентам МИСИ к 38-й годовщине Октября?

— Успеха в овладении необходимым комплексом знаний в области своей специальности, чтобы по окончании учебы сразу включиться в большую стройку, которой охвачена вся наша страна.

Студенческие годы мчатся стремительно.

Пройдет немного времени, и не только выпускники, но и нынешние первокурсники станут командирами производства.

Сегодня, в канун 38-й годовщины Великой Октября, со словом приветствия и дружескими пожеланиями к будущим молодым специалистам обращаются руководители строительства, видные инженеры, передовые рабочие.

К БУДУЩИМ

своей информации по новой технике и обмену опытом. Такая работа взаимно полезна и студентам и строителям.

ПРИВЕТ

ОТ СТРОИТЕЛЕЙ ГЭС

На днях наш корреспондент связался по телефону с городом Горьким — центром строительства Горьковской ГЭС. К аппарату подошел главный инженер строительства Константин Владимирович Семенов.

Москва: — От имени коллектива МИСИ им. Куйбышева поздравляем строителей ГЭС с праздником 7 ноября.

Городец: — Большое спасибо!

Москва: — Нас очень интересует, как идут дела на строительстве Горьковской ГЭС.

Городец: — Дела идут хорошо. Недавно установили первую турбину. Сейчас она проходит испытания. К 7 ноября первый агрегат непременно даст ток.

Москва: — Это хорошие вести!

Городец: — От имени всех строителей ГЭС поздравляем студентов и преподавателей МИСИ им. Куйбышева с 38-й годовщиной Великой Октября. Желаем студентам успехов в учебе, особенно в изучении организации производства и механизации строительных работ.

Москва: — Спасибо. До свидания!

Городец: — Всего доброго!

ЭТО

ОЧЕНЬ ВАЖНО

В предпраздничные дни корреспондент нашей газеты побывал на

ИНЖЕНЕРАМ

строительстве стадиона в Лужниках, где беседовал с рабочими — бригадиром каменщиков Иваном Алексеевичем Давыдовым, проработавшим на различных стройках более 20 лет, и молодым передовиком производства — облицовщиком комсомольцем Александром Коноваловым.

На вопрос о том, как должен начинать свой путь молодой инженер, строители ответили:

— С первого дня ему следует наладить теснейший контакт с рабочими. Это очень важно. Молодой специалист, если он хочет быть хорошим инженером и имеет авторитет у рабочих, должен постоянно прислушиваться к советам рядовых строителей, передавать им свои знания, перенимать у них практические навыки и опыт.

Рабочие-строители просили передать студентам МИСИ им. В. В. Куйбышева дружеские поздравления с праздником.

С праздником, товарищи!

От души поздравляю весь коллектив нашего института с большим праздником — 38-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаю всем студентам планомерно работать и глубоко овладеть знаниями, необходимыми будущим командирам производства.

Профессорам, преподавателям и аспирантам желаю испытать удовлетворение от осознания важности для развития строительства их новых научных исследований.

Желаю всем рабочим и служащим института больших успехов в труде.

Член-корреспондент Академии архитектуры СССР, профессор В. С. УХОВ, директор института.



ДОСТИЖЕНИЯ УЧЕНЫХ

38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции профессор, преподаватель, научные работники и аспиранты встречают новыми научными достижениями.

Кафедра «Технология строительных материалов» разработала тему «Повышение водостойкости гипсовых изделий и деталей введением в гипс цемента совместно с гидравлическими добавками», которой заинтересовались многие производственные организации. В настоящее время кафедра работает над усовершенствованием метода автоклавной обработки изделий, позволяющего получить бесцементные высокопрочные конструкции.

Кафедрой «Строительные материалы» закончена и внедрена в производство научная работа на тему «Гидрофобный цемент и его применение в строительстве».

Большую исследовательскую работу по изучению процесса перекрытия Волги (Горьковская ГЭС) и Днепра (Каховская ГЭС) провела кафедра «Производство и организация гидротехнических работ».

Лучшим — почет

На втором этаже привлекает внимание большая, обтянутая зеленым бархатом «Доска почета». Мы видим здесь фотографии тех, кем заслужено гордится наш институт. На «Доске почета» — портреты лучших активистов, отличников учебы. У каждого из них свои заслуги, своя общественная «биография», но о любом из них смело можно сказать: да, этот человек имеет право на уважение своих товарищей.

Вот, например, студентка V курса факультета ГС Саша Пурчагина. Она многим известна как хорошая, активная комсомолка. Тепло отзываются о ней на факультете.

А там, где слышится веселая песня, шутки и смех обязательно найдешь Таню Антипову. Староста хорового кружка, отличница, она охотно занимается общественной работой.

Вот портрет Александра Веретенова — дипломника МГР. Его знают как принципиального и чуткого товарища. Эту репутацию он приобрел, будучи председателем жилищно-бытовой комиссии профкома.

На «Доску почета» занесены имена 36 лучших студентов МИСИ. В канун великого праздника Октября их от души поздравляет весь коллектив института.

С пером и объективом

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ РЕПОРТАЖ



МИСИ готовится к Октябрю. Мы идем по институту в один из предпраздничных дней. Наступление праздника чувствуется повсюду, и больше всего об этом говорит деловая обстановка в на-



После завтра эти транспаранты будут украшать нашу колонну.

шей столярной мастерской, куда мы попадаем в самый разгар работы. Здесь пахнет клеєм, краской, пол усыпан свежей стружкой, вдоль стен расставлены лозунги, эмблемы. И куда ни бросишь взгляд, всюду видны транспаранты с надписью: «38-й Октябрь».

...На двери 321-й аудитории надпись: «Дипломники МГР». Шумно — вывесили список мест предварительного распределения. Все собрались у доски, оживленно обмениваясь своими планами на будущее. Мы обращаемся к Михаилу Раменкову — отличнику учебы, бывшему члену комитета ВЛКСМ:

— Как идут дела? Как диплом? Михаил улыбается:

— Нормально. К празднику думаю закончить расчетную часть, приступлю к проектированию организации работ.

Поднимаемся на четвертый этаж. В кабинете строительного производства нас знакомят с про-

фессором Ян Цзин-и. Сразу же возникает оживленная беседа, из которой узнаем, что профессор впервые в Москве, что он очень тронут теплым приемом. Мы просим его рассказать о том, как учиться и живет китайская молодежь.

— Я преподавал в Политическом институте Пекина и до освобождения Китая. И надо вам сказать, что наши студенты учатся с большим желанием, они во всем берут пример с советской молодежи. Наши студенты все, как один, изучают русский язык. Вероятно, они сейчас завидуют мне, завидуют тому, что я нахожусь в Москве и пойду на Красную площадь.

...Около деканата факультета В и К необычное оживление: все студенты вышли на «производство»: делают цветы для украшения праздничной колонны демонстрантов. Слышен смех. Кто-то привнес свой товарищу сзади кусок цветной бумаги, и тот ходит, не понимая, почему над ним смеются. В работе не без шутки!

...Наш театральный коллектив подготовил к празднику новую



И в общежитии чувствуется приближение праздника...

постановку. Режиссер ТК Лидия Федоровна Друцкая рассказала, что в этом спектакле, в основном, играет старшее поколение коллектива. Главную роль ис-



Профессор Ян Цзин-и.

полняет Леонид Жердев — отличник учебы, дипломник МГР. Это — последняя работа талантливого кружковца.

...Общежитие на Мещанской улице. И здесь кипит работа. Девушки убирают комнаты, вытирают пыль, меняют занавески. В 21-й комнате встречаемся с Аллой Васильевой, студенткой 5-го курса. Она немного смущена неожиданным вторжением. Просим хозяйку продолжать уборку комнаты. Осматриваемся: молодцы девушки — чистота идеальная! Чувствуется приближение праздника.

Оно чувствуется во всем — и в обновленном фасаде МИСИ, и в оживленной суете, царящей в коридорах института и клуба.

МИСИ готовится к Октябрю.
А. СПИВАК, В. ТРИФОНОВ,
А. МАТЛИН.

Фото И. ГУРБАНОВА.

Рассказ о первом ордене

Четырежды орденосный Ленинский комсомол всего лишь на один год моложе Великого Октября: недавно исполнилось 37 лет со дня открытия I съезда Российского Коммунистического Союза Молодежи.

В суровые годы гражданской войны, когда партия призвала молодежь к оружию, тысячи комсомольцев, мужественных борцов, грудью встали на защиту завоеваний Октября. За героизм в боях с контрреволюционной комсомол был награжден первым орденом — Боевого Красного Знамени.

О беспримерных подвигах молодежи, отмеченных этим орденом, рассказывает сегодня в нашей газете преподаватель В. Л. Лихтер, бывшая в то время комсомолкой.

...Это было на Кубани. Врангель пытался поднять здесь восстание, высадив в районе Станции Тимашевки десант. Разгромить его командование Красной Армии поручило Таманской дивизии.

Надо было задержать врага до прихода главных сил. Нам объявили, что нужны добровольцы. И первыми, кто откликнулся на призыв, были комсомольцы.

Помню, состоялся короткий митинг. Почти всеголоса красноармейцы спели Интернационал, и бронепоезд ушел в бой. Многие из них погибли, но задачу свою выполнили.

Комсомольцы показали себя только как храбрые воины, но и как замечательные большевистские агитаторы.

...Город Нуха, 60 километров от границы Персии. Только что изгнаны белые банды и интервенты. Но многие из врагов советской власти остались здесь. Пользуясь тем, что мы не знаем языка, они ведут усиленную агитацию против большевиков. Даже на митингах переводчики пытались вести враждебную агитацию, извращая смысл наших речей.

Как найти путь к сердцу трудящихся азербайджанцев? Как рассказать им правду о советской власти? И вот, по инициативе комиссара, комсомольцы решили организовать праздник для детей. Они устроили демонстрацию, торжественный митинг, а затем увлекательные детские игры, в которых приняло участие очень много азербайджанских ребят. И видно было, как светлеет лицо старика, когда он видит своего внука, весел и беззаботно смеющегося среди красноармейцев.

Когда в этой области вспыхнуло контрреволюционное восстание, жители города не приняли в нем участия и многие из них встали на защиту советской власти.

Вспоминается еще один эпизод. Кончился бой. Красноармейцы собираются к импровизированному клубу. Здесь сегодня комсомольцы показывают спектакль. Нет текста пьесы, но ее вспоминают по памяти. Нет грима, костюмов. Но разве это важно, когда есть большое желание?

После спектакля танцоры, певцы смеяют друг друга. И вдруг зал затихает. На сцене — двадцатилетний комиссар — комсомолец, бывший питерский рабочий. Раненый, полуживой, он читает стихи:

«Никогда, никогда, никогда коммунары не будут рабами».

А завтра — снова в бой.

...Зима 1920 года. Госпиталь. Нет не только медикаментов и врачей — нет и хлеба. Комсомольцы организовали агитационный рейд по окрестным деревням. Раненые получили нужные продукты.

Так жили и работали комсомольцы в годы гражданской войны.

В. ЛИХТЕР,

доцент кафедры «Основы марксизма-ленинизма».

Китай

В 1919 году, непосредственно под влиянием Октябрьской революции в России, в Китае вспыхнуло антиимпериалистическое, антифеодалное движение «4 мая».

Рабочие Шанхая, Ганшаня, Чансиандя и других городов в 1919 году впервые в истории Китая организовали политические забастовки, которыми было охвачено свыше 90 тысяч человек.

ЧЖАО-ЧЖЕН-МИНЬ,
студент.

Германия

Победа Октября вдохновляла немецкий пролетариат в дни ноябрьской революции 1918 года, во время крупной забастовки рабочих военной промышленности Берлина в 1919 году. Победа Октября дала силу немецкому рабочему классу в его борьбе против немецкого империализма.

ГАРРИ РЮКБОРН,
студент.

Вьетнам

Революция в России послужила стимулом к усилению национально-

ВЕЛИКОЕ ЭХО ОКТЯБРЯ

освободительной борьбы вьетнамского народа против французских колонизаторов.

В 1917 году вьетнамские солдаты и политические заключенные подняли восстание в Тхай-нгуене.

В 1930 году была создана Индокитайская коммунистическая партия, образовались Советы в Нгеане. Советы в Нгеане явились смелой попыткой установить власть народа.

НГУЕН ТАИ,
студент.

Венгрия

Вернувшись домой из революционной России, бывшие венгерские военнопленные продолжали дело революции в своей стране. Ядро Венгерской Коммунистической партии состояло, главным образом, из таких товарищей. В 1918 году революционное движение пролетариата и крестьянства, возглавляемое ВКП, привело к образованию Венгерской советской республики.

КРАПАН ШАНДОР,
студент.

Монголия

Народная революция 1921 года в Монголии явилась детищем Великой Октябрьской социалистической революции.

Ж. ЦЕРЕНДОО,
студент.

Чехословакия

В 1918 году, 14 октября, была генеральная стачка в Праге. В Кладно и во многих других районах вспыхнули забастовки.

Известно, что белогвардейцам удалось склонить часть чешских военнопленных на борьбу с советской властью. Но многие чехи, бывшие в 1917 году в России, стали верными бойцами молодой Красной Армии. Их число достигло нескольких тысяч. Среди них боролся и знаменитый писатель-революционер Гашек, который написал «Приключения храброго солдата Швейка», работая в Киеве в редакции большевистской военной газеты.

ВАЦЛАВ МАРШАЛЕК,
студент.

Под влиянием Октябрьской революции 1 марта 1919 года корейский народ поднял восстание за свободу и независимость нашей Родины. С каждым годом росло число марксистско-ленинских кружков в промышленных городах.

С 1925 года, вместе с созданием Коммунистической партии Кореи, бурно развивалось освободительное движение.

КИМ ХИ ЧЕР,
аспирант.

Румыния

Победа социалистической революции в России, распространение в массах румынских трудящихся лозунгов борьбы за мир и против империалистической войны привели к значительному подъему революционной борьбы в Румынии.

По всей стране образуются коммунистические группы. Они выступают против различных антинародных партий, которых в Румынии было очень много. Под руководством этих групп рабочие повсюду требовали хлеба, свободы и мира.

МАТЕЙ АНГЕЛ,
студент.

